

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:



### Новостная лента

- Наши достижения
- День снятия блокады
- Театр «Артхаус»

2-5 стр.

### Люди 318-й

- Знакомимся ближе с учителями
- Посмотрите, кто пришел



6-8 стр.



### Ars Longa Vita Brevis

- Творчество авторов Единственной итальянской

9 стр.

### Немного о весне

- Углубимся в историю
- Они нас вдохновляют
- С праздником!



10-12 стр.



## НОВОСТНАЯ ЛЕНТА

### Наши добрые дела

Накануне Нового года была проведена благотворительная акция «Вместе» по сбору новогодних подарков для пожилых пациентов Церковной благотворительной больницы Святой Блаженной Ксении Петербургской. Сбор получился такой большой, что было принято решение часть собранного отдать в городскую благотворительную организацию «Ночлежка».



Целую неделю с 5 по 9 февраля в школе проходила благотворительная акция «Мы - дети! Мы - вместе» по сбору доброй посылки для маленьких пациентов онкологического отделения Детской городской больницы №1. Ребята приносили детские игрушки для Сундучка храбрости и книжки, которыми хотели поделиться от всей души с пациентами больницы. Также



ученики Единственной итальянской сделали видеозапись со словами поддержки для ребят, их родителей и врачей!

С 5 по 13 февраля в преддверии Дня Защитника Отечества в школе прошла районная акция «Подарок солдату-защитнику». Ребята, родители,



учителя и работники школы приготовили для солдат сладости, теплые вещи и гигиенические средства. Ребята сделали даже талисманы для солдат!

### Наши победы



23 ноября на базе лицея 299 проходила традиционная районная игра-викторина «Экознание». Учащиеся 5-х классов нашей школы с огромным удовольствием приняли участие в этом мероприятии. В игре участвовали 24 школы Фрунзенского района. Наша команда заняла 1 место!

19 января прошли районные соревнования по настольному теннису. Поздравляем мальчиков с первыми местом в подгруппе и выходом в финал соревнований.



24 января прошёл отборочный турнир по мини-футболу среди школьных спортивных клубов. Команда 318 школы заняла 2 место в своей группе.



10 февраля в районных лыжных соревнованиях Ефремкина Варвара заняла 1 место в своей возрастной категории.



Поздравляем, ребята!



## ТЫ МНЕ ВЕРНИ, О ПАМЯТЬ, ЭТИ ДНИ...

*Ты сохрани мне, память, навсегда  
тот город - сгусток пламени и льда  
тот город - слиток гнева и любви...*

*Семен Ботвинник*

27 января – День полного освобождения Ленинграда от вражеской блокады. Это особая дата в истории нашей страны. В этот день, ровно 80 лет назад, в 1944 году была снята блокада Ленинграда, которая продолжалась 900 долгих дней и ночей.

В Единственной итальянской произошло множество важных событий, связанных с памятью о трагических и героических блокадных днях. Тематические классные часы, выпуски радиогазеты, посвященные дням блокады, написание писем ветеранам, изготовление открыток, вручение гвоздик ветеранам-блокадникам в рамках участия в акции «Гвоздика памяти» - это лишь малая часть дел и мероприятий, в которых приняли участие наши ученики в эти дни.

В преддверии 80-й годовщины полного снятия блокады Ленинграда учащиеся нашей школы под руководством учителя ИЗО К.В. Миряниной организовали выставку рисунков «Блокада Ленинграда».



24 и 25 января учащиеся 7-х классов провели Урок Памяти, Урок истории, представив вниманию учащихся с 3 по 6 класс Литературно-музыкальную композицию «Подвигу твоему, Ленинград!». Композиция состояла из трех частей «Мир», «Война» и «Память». Семиклассники рассказали о важных моментах истории блокады Ленинграда. Ребята-участники события увидели документальные кадры хроники жизни блокадного города, работы Дороги жизни. Свое выступление учащиеся 7-х классов посвятили 80-летию полного освобождения Ленинграда от вражеской



26 января, накануне Ленинградского Дня Победы, в нашей школе прошли торжественные мероприятия: церемония вручения памятного знака к «80-летию полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады» и небольшой творческий концерт для ветеранов, подаренный учениками 318 школы.



После исполнения Гимна Российской Федерации и теплых поздравлений в адрес ветеранов-блокадников учащиеся 318 школы подарили гостям свой творческий подарок - концерт, на котором исполняли музыкальные произведения, танцевали вальс и читали стихи о блокаде.

В торжественном событии принимали участие депутаты Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Л.И.Егорова и Б.А.Зверев, а также заместитель главы и депутат Муниципального образования «Георгиевский» А.В.Ульянов и Ю.Г.Щиров. Ветераны-блокад-

ники делились с учащимися и гостями своими воспоминаниями, как в те нелегкие годы люди искренне помогали друг другу, как им и их родителям удавалось выживать в ужасающих условиях голода, холода и постоянных воздушных налетов.

***Мы чтим память тех, кто мужественно сражался за свою Родину и за мирное будущее. Никто не забыт, ничто не забыто!***





## ТЕАТР – ЭТО МАЛЕНЬКАЯ ЖИЗНЬ



С сентября в Единственной итальянской действует театральная студия «Артхаус». После долгих репетиций, мозговых штурмов, многочасовых бурных обсуждений самых безумных идей за чаем состоялась долгожданная премьера первого спектакля. 27 и 29 января ученики 1-9 классов увидели спектакль «По зеленым холмам океана» по мотивам пьесы - сказки Сергея Козлова.

История невозможной и прекрасной дружбы одинокого мечтательного морского волка и храброго зайца, возникшей, несмотря на козни очаровательных друзей-разбойников Лисы, Филина и Вороны, тронула зрителей. Самые маленькие зрители живо включались в происходящее на сцене и даже пытались помогать героям пьесы. Зрители постарше тоже нашли для себя много интересного. Царила потрясающая атмосфера. В перерывах между спектаклями актёры делали селфи с новоиспеченными поклонниками и раздавали автографы.



В спектакле принимали участие ученики 8 «Б» класса Мария Ерофеева и Вячеслав Сдобнов и ученики 5 «В» класса Милана Амирасланова, Евгения Войтон, Михаил Дергун, Маргарита Карпина, Елизавета Киула, Софья Сергеева.



## ЛЮДИ 318-Й

В каждом выпуске мы знакомим вас, дорогие читатели, с разными людьми нашей школы: учителями и учениками. В этом выпуске ламповый текст о Екатерине Леонидовне Соболевой, заместителе директора по учебной работе и учителе физики.



Екатерина Леонидовна занимает должность заместителя директора и преподает физику в школе № 318 с 2011 года. До этого больше 20 лет работала в гимназии с углубленным изучением английского языка Василеостровского района, побывав и заместителем директора, и директором, но никогда не оставляла преподавательскую деятельность.

Екатерина Леонидовна пришла работать в школу уже на 5 курсе, а через несколько лет, будучи совсем юной, стала заместителем директора. Все годы работы в школе ей блистательно удается совмещать две эти сложные роли.

Екатерина Леонидовна обладает самыми важными качествами: большими знаниями и большим сердцем. Каким бы делом она ни занималась, всегда «держит руку на пульсе», в меру строгая, всегда внимательная, отзывчивая, необыкновенно ответственная.

Самое главное – она умеет найти подход ко всем: и к ученикам, и к коллегам. И порой к Екатерине Леонидовне бегут за помощью и за советом все сразу: и педагоги, и ученики, и родители. Попробуй-ка с каждым поговорить, терпеливо выслушать, уделить внимание, посоветовать, обсудить, найти подход к каждому и проводить доброжелательным взглядом. А у Екатерины Леонидовны это получается! И, наверное, главная её награда – это уважение и любовь коллег, учеников и родителей. Нам очень повезло, что такой чуткий, искренний, талантливый, преданный своему делу человек, педагог, наставник работает именно здесь, в нашей 318 школе.

Руководить даже небольшим делом и небольшой группой людей невероятно тяжело, что уж говорить о таком сложном механизме, как школа. Каждый, кто даже из самых лучших и высоких побуждений берет на себя эту ответственность, неизбежно стал-

кивается с ситуациями, в которых для получения результата необходимо оказывать давление, чтобы достигать результата. На этом этапе ломаются многие, скатываясь либо в авторитарность, либо в безвольное заискивание. А у Екатерины Леонидовны получается найти баланс: она никогда не теряет самообладания, не повышает голос, всегда демонстрирует абсолютное безусловное уважение и душевную расположенность к каждому учителю, ученику и родителю. Но никому никогда не придет в голову считать доброжелательность слабостью. Напротив, сразу появляется чувство, что Екатерине Леонидовне с ее внутренней спокойной уверенностью, собранностью, ответственностью, добросовестностью стыдно хотя бы не попытаться соответствовать. Как ей это удастся? Безусловно, благодаря и природному таланту, и многолетнему опыту, и осознанному выбору стратегии.

Сама Екатерина Леонидовна важнейшими качествами для любого руководителя и администратора считает чуткость, умение входить в положение подчиненных, понимать их, а самое важное – помнить, что сам должен быть образцом для подражания и человеком с большой буквы. И у нее это



получается. Екатерина Леонидовна – человек, для которого административная должность не повод для самоутверждения, а осознанная ответственность. Кажется, что нет такой школьной проблемы, которую бы она не смогла решить, и такого вопроса из школьной жизни, на который она бы не смогла ответить, чем мы все беззастенчиво пользуемся. И школьная система, сложная, противоречивая, работает, как часы.

Екатерина Леонидовна – еще и прекрасный учитель. Мечта стать учителем «мучила» ее с самого раннего детства. Она рассказывает об этом так: «Я хотела работать в школе, учить детей с самого детского садика. Были такие моменты, когда я рассаживала все свои игрушки и учила их всему, что на тот момент знала и умела сама: рисованию, чтению, письму, математике».

Заканчивая школу, Екатерина Леонидовна собиралась стать учителем математики, но подруга уговорила сделать выбор в пользу физики. И об этом жизненном повороте она не жалеет. Для Екатерины Леонидовны важно, чтобы ребята приходили на её уроки с удовольствием и чувствовали себя комфортно во время занятий. Физика – особенный предмет, но для Екатерины Леонидовны важно, чтобы все ученики, независимо от того, насколько тесно их жизнь будет связана с этим предметом, научились логически мыслить и имели представление о законах окружающего мира.

Ребята, которым посчастливилось учиться у Екатерины Леонидовны, рассказывают, что она «требовательная, но веселая и добрая», а еще «с классным чувством юмора»,

«прекрасно объясняет», «всегда готова помочь, объяснить что-то непонятное», «всегда выслушает и поможет решить проблему», «учитель большого масштаба».

Екатерина Леонидовна – вероятно честный и принципиальный человек, не терпящий ложь и неспособный простить предательство. А еще она рефлексирующая личность, хотела бы иметь возможность возвращаться в прошлое и исправлять неизбежно возникающие жизненные ошибки.

Несмотря на занятость, Екатерина Леонидовна много времени посвящает своей семье: маме, мужу, дочерям, собаке и кошке. В свободное время любит путешествовать, смотреть кино, готовить. Семья, путешествия и море – то, что способно сделать её счастливой!





## ПОСМОТРИТЕ, КТО ПРИШЕЛ

Мы возвращаемся с нашей постоянной рубрикой «Посмотрите, кто пришел» и знакомимся ближе с новыми учителями Единственной итальянской, присоединившимися к педагогическому коллективу в 2023 - 2024 учебном году. Репортеры побеседовали с Юлией Александровной Соколовой, учителем обществознания, и Викторией Ивановной Григорьевой, учителем алгебры и геометрии.

Юлия Александровна Соколова, учитель обществознания.



**Евгения Войтон:** Здравствуйте! Мы хотим задать Вам парочку вопросов. Можно?

**Юлия Александровна:** Конечно!

**Женя:** Сколько лет Вы преподаете в школе и какой предмет?

**Ю. А.:** Один год. Обществознание.

**Женя:** Это прекрасная профессия. Почему именно обществознание?

**Ю. А.:** Я считаю, что обществознание дает человеку полезные знания об обществе, о том, как в нем жить и какие процессы в нем происходят, поэтому мне нравится обществознание.

**Ж.:** Что для Вас значит быть учителем?

**Ю. А.:** Делиться с ребятами знаниями о том, как устроены наше государство и мир в целом.

**Ж.:** Как Вы оказались в нашей школе?

**Ю. А.:** Сначала я пришла сюда на практику, еще во время обучения в университете.

**Ж.:** Какое впечатление на Вас произвела наша школа?

**Ю. А.:** Первое впечатление - очень умные дети.

**Блиц-опрос от Миланы Амираслановой**

1. Какие качества в людях Вы цените? - Доброта, щедрость, уверенность в себе.
2. К каким отрицательным ка-

чествам относитесь снисходительно? - Лень

3. Если не собой, то кем бы Вам хотелось быть? - Певицей

4. Любимое блюдо - Бешбармак

5. Любимая книга - Джейн Остин «Гордость и предубеждения», Андре Асиман «Назови меня своим именем».

6. Любимый герой - Рапунцель

7. Любимый цветок - хризантема.

8. Любимый цвет - фиолетовый, голубой.

9. Что для Вас счастье? - Идти за своей мечтой, достигать целей, делать, что хочется.

10. Что вас вдохновляет? - Музыка

С Юлией Александровной беседовали Милана Амирасланова и Евгения Войтон



Виктория Ивановна Григорьева, учитель алгебры и геометрии.

**Мария Ерофеева:** Сколько лет Вы преподаете в школе

алгебру и геометрию?

**Виктория Ивановна:** Больше пяти лет

**Маша:** Почему вы выбрали именно эти предметы?

**В. И.:** Меня вдохновили мой классный руководитель, мой первый учитель и учитель математики.

**М.:** Что значит для вас быть учителем?

**В. И.:** Нести знания

**М.:** Ваше самое теплое воспоминание, связанное со школой?

**В. И.:** Самая вдохновляющая валентинка

**М.:** Что Вас привлекло в нашей школе?

**В. И.:** Углубленное изучение итальянского языка

**Блиц-опрос от Маши Ерофеевой**

1. Какие качества в людях Вы цените? - Человечность, доброта.
2. К каким отрицательным качествам относитесь снисходительно? - Излишняя эмоциональность
3. Если не собой, то кем бы Вам хотелось быть? - Наверно, котом. Котики несут тепло и нежность.
4. Любимое блюдо - Тирамису
5. Любимая книга - Дэниел Киз «Цветы для Элджернона»
6. Ваш любимый герой - Медведь из мультфильма «Маша и Медведь». Он очень терпеливый.
7. Любимый цветок - калла.
8. Любимый цвет - белый.
9. Что для Вас счастье? - Когда близкие рядом.
10. Что вас вдохновляет? - Дети

С Викторией Ивановной беседовала Мария Ерофеева.



## ARS LONGA VITA BREVIS

Обычно в этой рубрике вы, наши дорогие читатели, знакомитесь с литературным творчеством учеников Единственной итальянской, но сегодня мы предлагаем почитать интервью с Михаилом Стрижовым, учеником 8 «А» класса, который не первый раз радуется всем исполнительским творчеством. На концерты, которые всегда воспринимаются как праздник, Миша с электрогитарой собирает огромное количество зрителей.

Эвелина Доманская побеседовала с Мишей о его творческих планах и музыкальных предпочтениях.

**Эвелина:** Как так получилось, что ты принял решение поделиться своим творчеством?

**Михаил:** Для начала мне досталась гитара. И я очень люблю рок, вот и захотелось поделиться любимыми произведениями.

**Э.:** Как давно ты занимаешься музыкой?

**М.:** Музыкой я занимаюсь около трех лет. Но серьезно начал играть примерно полгода назад. Появился энтузиазм, и я стал больше времени уделять музыке.

**Э.:** Волновался ли ты перед выступлением?

**М.:** Конечно, волновался. Мне важно мнение окружающих, поэтому, конечно, немного страшно, что что-то не получится, не так будет воспринято.

**Э.:** Какие эмоции у тебя были во время выступления?

**М.:** Если перед выступлением было не по себе, я сомневался, стоит ли оно того, то во время выступления было осознание, что терять уже нечего.

**Э.:** Какую музыку ты любишь?

**М.:** Рок, панк-рок.

**Э.:** Как ты подбираешь репертуар?



**М.:** Изначально я собирался исполнять совсем другие вещи, но из-за то, что я играю в учебном заведении, пришлось подвергнуть себя небольшой самоцензуре.

**Э.:** Спасибо, Миша. У тебя круто получается. Ждем следующих выступлений!





## УГЛУБИМСЯ В ИСТОРИЮ

По традиции накануне 8 марта мы не забываем об историческом смысле праздника. Международный женский день изначально появился как день солидарности женщин в борьбе за женские права и эмансипацию. Помня об этом, мы отдаем должное тем людям, благодаря которым создавался такой мир, в котором мы все, независимо от пола, имеем такие важные, хоть и привычные, на первый взгляд, права: право выбора в самом широком смысле слова, право на образование, самореализацию, свободу передвижения и многие другие. Помня об этом, мы еще раз с сожалением осознаем, что мир все еще не везде и не для всех девочек такой, и надеемся, что это не навсегда. Помня об этом, мы в очередной раз решаем для себя, что любой миропорядок нужно поддерживать, сохраняя память, зная историю, не поступаясь внутренней свободой и здравым отношением к

**11 февраля** - Международный праздник, необходимый для содействия полному и равному доступу и участию женщин в области науки, технологий, инженерии и математики.

Репортеры Альма Матер Евгения Войтон и Милана Амिरасланова расспросили мальчиков и девочек Единственной итальянской о том, какие женщины-ученые им известны, какие области науки им интересны, какие открытия они хотели бы совершить.

Оказалось, что ребята знают таких женщин-ученых, как Софья Ковалевская, Мария Склодовская-Кюри, Наталья Бехтерева, Гипатия. Мечтают изобрести лекарство от всех болезней, эликсир бессмертия, маховик времени, средство для телепортации, вечный двигатель.

В честь 8 марта и 11 февраля (День девочек и женщин в науке) знакомим читателей с некоторыми изобретениями женщин-ученых.

### Рентгеностереометр



Александра Глаголева-Аркадьева создала рентгеностереометр – прибор,

который измеряет глубину залегания пуль и осколков снарядов у раненых. Сконструировала излучатель электромагнитных волн, с помощью которого первая в мире получила наиболее короткие радиоволны с длиной, равной длине тепловых волн. Это важное открытие доказало единство световых и электромагнитных волн.

**Первый язык программирования.** Английский математик Ада Лавлейс родилась в 1815 году и написала первую программу для ЭВМ - причем в ее время вычислительные машины существовали только в теории. Код Лавлейс представлял собой алгоритм для вычисления Чисел Бернулли и был применен спустя 100 лет на реальных устройствах. Ада ввела в обиход термины

«цикл» и «рабочая ячейка», а в XX веке в ее честь был назван язык программирования Ada.

**Основа Wi-Fi.** В 1942 голливудская актриса австрийского происхождения Хэди Ламарр

придумала систему связи, в которой динамически изменяется канал передачи сигнала.



Технология расширенного спектра и скачкообразной перестройки частоты получила название «Система скрытной связи» и служила для удаленного управления торпедами, чтобы их невозможно было перехватить.

### Дом с солнечными батареями.

Дом биофизика Марии Тэлкэс был самым настоящим солнечным домом. В 1947 году



Венгерская ученая изобрела термоэлектрический генератор для обогрева дома в Дувере.

Клиновидную форму она придумала совместно с архитектором Элеонорой Рэймонд. Тэлкэс использовала глауберовую соль, натриевую соль серной кислоты, чтобы накапливать тепло для будущих пасмурных дней.





## ОНИ НАС ВДОХНОВЛЯЮТ

*В жизни каждого из нас есть люди, которые влияют на нас.*

**Софья Сергеева (5 «В»):**

«Моя любимая бабушка – мастер в кулинарном деле. Она готовит вкусные оладушки, блины, делает творог. Он очень вкусный. Моя бабушка очень добрая и справедливая. Она всегда поддерживает меня, успокаивает меня, если я переживаю, не ругает за плохие оценки.



Даша – моя лучшая подруга. Мы с Дашей дружим 8 лет, и она играет важную роль в моей жизни. Без нее мне грустно... Даша – добрый и отзывчивый человек. Мы вместе смеемся и вместе грустим».



**Елизавета Киула (5 «В»):**

«Женщины, повлиявшие на меня, – это моя любимая исполнительница Green Apelsin, любимая писательница Татьяна Матрюкова, мой первый тренер Елена Александровна, мои любимые учителя, и, конечно, моя любимая мама. Книги Татьяны Матрюковой заставили меня полюбить чтение. Песни Green Apelsin вселяют в меня уверенность. Елена Александровна научила меня верить в себя. Мама всю жизнь меня чему-то учит. Она научила меня говорить и ходить, учит готовить, дает жизненные советы. Конечно, я уделяю внимание своей младшей сестре, которая научила меня тишине и тому, что нужно наслаждаться каждой минуткой жизни. Объясню, почему. Когда младенцы спят, их не надо тревожить».

**Сандро Басилашвили (5 «А»):**

«Самый дорогой для меня человек – это мама. Она меня любит, поддерживает, помогает мне в разных ситуациях. Я благодарен маме за тепло и ласку ее души».

**Гурият Гайдарова (6 «В»):**

«Мама радовалась моему первому зубу, первым шагам, первому слову. Когда я заболела, мама сразу начинает меня лечить. Когда капризничаю, мама успокаивает. Спасибо за все!»



**Сергей Драчёв (5 «А»):**

«Самый дорогой для меня человек – это мама. Она учит меня никогда не опускать руки. Я благодарен ей за это».





## Встречаем весну и поздравляем всех со всеми весенними и предвесенними праздниками, прошедшими и наступающими!

Привет, весна. Не стой в дверях, весна. Успеем выпить чаю, я надеюсь, придумать пару плюшевых злодеев, которым доброта разрешена.

Ведь мы умеем это, разве нет. Хотя мы только это и умеем. Рассветный дух летит воздушным змеем. С обложки классик пялится в лорнет. Седой атлант выпячивает грудь.



Пакет роняет прямо в грязь и кулёма.

Привет, весна, ну что же, будь как дома. И, если можно, сделай что-нибудь.

Дождями разбиваясь о гранит, преодолевая пафосные речи, храни нас всех, дурацких, безупречных.

Храни нас всех.

И тех «не нас» храни.

Педантов и теряющих ключи, уснувших на столах и в промежутках.

А богу, вероятно, тоже жутко, поэтому он попросту молчит.

И у него есть сын. Возможно, два.

И патефон, и кеды, и блок-флейта. Он никому не говорит про это, чтобы никто не переврал слова.

Бог просто присылает нам весну, чтоб люди солнцу улыбнулись, разом. Бог смотрит влажным лошадиным глазом: прислал же вам весну, не обманул.

Качель, тепло обшарпанных перил, бессмертие на дне небесных скважин. Однажды, после будет самым важным — что делал ты. И что ты говорил.

#svirel\_poetry



Данный номер «Альма Матер» к выпуску подготовили Милана Амирасланова, Мария Афанасьева, Евгения Войтон, Эвелина Доманская, Мария Ерофеева, Вячеслав Сдобнов.

Ответственный редактор: Царёва О. А. Дизайн и вёрстка: Шмонина В. А. Ответственный за всестороннюю техническую поддержку печати: Гагина Т. П.